



2020东京奥运会·平安，奥运！



李倩，银牌！

文·摄影/北方新报正北方网记者 牛天甲

8月8日13时45分，代表中国队出战的内蒙古拳手李倩在东京奥运会女子拳击75公斤级决赛中，迎战世界排名第一的英国名将劳伦·普莱斯。最终经过激烈争夺，李倩不敌对手，获得一枚银牌，这也是中国军团本届奥运会所获最后一枚奖牌。虽然略有遗憾，但31岁的李倩也用她的努力书写了新的历史，在刷新个人参加奥运会最佳战绩的同时，也为内蒙古夺得了首枚境外奥运会银牌。

里约奥运会拿到铜牌

李倩起初练习篮球，场上她是后卫。2007年，李倩被教练哈达巴特尔慧眼选中，进入内蒙古拳击队。作为拳击教练，哈达巴特尔“第一眼就觉得身高臂长的李倩是学拳击的料”。事实也是如此，2012年，李倩几乎包揽了女子拳击75公斤级的国内所有冠军。2013年第12届全运会、2014年仁川亚运会及同年的世锦赛及2015年亚锦赛上，李倩不断收获奖牌。

5年前的里约奥运会，李倩拿到了女子75公斤级铜牌。她表示：“深为遗憾，希望在下届奥运会实现金牌梦想。”2018年世锦赛，李倩一路过关斩将最终夺冠，2019年亚锦赛不但斩获冠军，还获得年度亚洲最佳女拳手。李倩在评价自己新一个奥运周期的变化时，直言：“比之前更成熟了。”



无论是心理上，还是比赛中的处理上，比上一个奥运周期，都更稳定了。”

一路强势进决赛

自东京奥运会开始后的首场比赛开始，李倩先后战胜爱尔兰选手、印度选手和俄罗斯奥委会选手，3场比赛全部以5:0完胜，一路势如破竹，强势晋级决赛。

“我们这几年经历的比较多一些，全运会、亚运会、奥运会等都输过。输了能怎么样，生活还得继续。虽然明天就是决赛了，但我和李倩也没有感觉到激动，只是把它当做一场普

通的比赛来准备。我们也没有特殊的准备，因为越特殊反而就破坏了正常的规律，可能给她心理上造成波动……”8月7日晚，在李倩冲击奥运会金牌的前夜，哈达巴特尔通过电话对记者说。

决赛中，李倩的对手是目前世界排名第一的英国名将劳伦·普莱斯。“奥运会的冠亚军决赛选手不可能实力差，普莱斯有相当强的实力，而且她是左架运动员，双方的胜率各占50%，而普莱斯的体能、力量等要占优势。”哈达巴特尔对于决赛的对手分析道。

不管女儿取得什么成绩，我都为她骄傲！”李倩说。

李倩在比赛中

8月8日13时许，李倩的父亲李守营和母亲解传秀也来到了内蒙古重竞技运动管理中心与拳击队队员们一起观看了李倩最终的决赛。

决赛中，普莱斯在移动、迎击方面发挥更佳。与前三场相比，李倩的出拳密度、准度均有下降。普莱斯三回合评分全面占优，最终5:0取胜。李倩遗憾拿到银牌，不过这枚银牌也创内蒙古运动员在境外奥运会上最好成绩。

“她是我最棒的女儿，不管她取得什么成绩，我都为她骄傲。现在特别期待女儿回家，为了备战奥运会，我已经很久没有见过她了，期待她回来，给她做爱吃的饭菜，我为自己的女儿骄傲！”李倩的母亲解传秀赛后说。采访结束后，想念女儿的解传秀抱住世锦赛冠军杨晓丽，放声大哭。

在赛后的连线中，李倩也难掩失望，在镜头面前留下了泪水。“这场比赛还是有一点点太想去拿了，没有发挥得特别好。”李倩表示，知道对手是游走、控制型打法，想压着她打，可惜没能控制住。内蒙古自治区体育局副局长李志友、竞体处处长朝鲁安慰李倩：“银牌已经很好了，这也是我们内蒙古新的突破……”

“对巴黎奥运会还想努力一把，因为还没有实现自己的奥运金牌梦。如果有好的机会，有好的状态，会继续努力的。”李倩说。

杨家玉： 请放心，待归来仍是好汉！

新报讯(北方新报正北方网记者 牛天甲) 比赛到了最关键的冲刺阶段，裁判举起2分钟罚时的牌子，位列第二位的内蒙古姑娘杨家玉一脸懊恼，不情愿地走进罚时区。8月6日的东京札幌大通公园，作为世界纪录保持者，代表中国队出战女子20公里竞走的杨家玉一度有机会争夺冠军，结果在最后几公里被罚时2分钟，意味着将被第一位拉开500多米距离，提前宣告与奖牌无缘。焦急地看着对手一个个从身边走过，杨家玉可能从来没觉得2分钟的时间如此漫长……以第12名的成绩冲过终点线后，杨家玉直接双膝跪地落泪……

当日，内蒙古自治区体育局会议室内坐满了杨家玉的师兄弟们，看到杨家玉被罚2分钟，会议室里充满了叹息声。“失败是成功之母，家玉还年轻，3年以后我们巴黎见！”赛后，内蒙古自治区体育局竞体处处长朝鲁对记者说，“在平常家玉的动作可以说是非常规范，一场比赛也不会有一次处罚。她太年轻，奥运会带给她的压力还是太大了，在最后冲刺阶段被意大利选手带乱了节奏，导致最后的犯规。很遗憾最后只取得了第12名，不过家玉还年轻，未来可期。”

杨家玉身高1.63米，体重不到100斤，在竞走队伍中显得娇小柔弱。这个温温柔柔、长相甜美的女孩儿，骨子里却始终透着不服输的劲儿，赛场上更是个不折不扣的“狠”角色。她常常告诉自己，只要敢打敢拼、坚持到底，不服输、不抱怨、不放弃，就一定会看到胜利的曙光。

2021年3月，奥运资格赛，杨家玉夺金的同时，还创造了女子20公里竞走的世界纪录，成为该项目国际田联认定的走进1小时24分以内的历史第一人。

8月6日，杨家玉将出色状态带到了东京札幌大通公园，在比赛最后4公里的冲刺阶段，杨家玉一直都保持在第二的位置，完全有机会去反超。因为中国女子竞走，最后时刻冲刺非常出色。但是没有想到，裁判的判罚使得杨家玉最终以1小时31分54秒的成绩位列第12名，遗憾地结束了东京奥运会之旅。

赛后，杨家玉向记者表示：“流下眼泪只为心中那份不甘，没有遗憾，因为努力了。感谢大家的关心，请放心，待归来仍是好汉，感谢有你们相伴。”



杨家玉(前)在比赛中 摄影/新华社记者 鞠焕宗